
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก ค 

แบบประเมนิเครื่องมอืการวิจัย 

 - แบบประเมนิคุณภาพชุดการเรยีนรูแบบกลวธิสีบืสอบรวมกับหลักอรยิสัจ 4 

 - แบบทดสอบวัดความรับผิดชอบ 

 - แบบทดสอบวัดความสามารถในการแกโจทยปญหา 

 - แบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีนวิชาคณิตศาสตร 
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แบบประเมนิคุณภาพชุดการเรยีนรูแบบกลวธิสีืบสอบรวมกับหลักอรยิสัจ 4 

สําหรับผูเชี่ยวชาญ 

 

คําชี้แจง 

 1. ผูวจัิยไดสงชุดการเรยีนรูแบบกลวธิสีบืสอบรวมกับหลักอรยิสัจ 4 มาใหทาน

ไดโปรดพจิารณาประเมนิคุณภาพของชุดการจัดประสบการณการเรยีนรูที่ผูวจัิยสรางขึ้น 

 2. มแีบบรายการตรวจสอบสําหรับผูเช่ียวชาญ ไดแสดงความคดิเห็น  

20 รายการ ในแตละรายการถาทานเห็นวา 

  มากที่สุด  โปรดกาเครื่องหมาย  ลงในชอง    5 

  มาก   โปรดกาเครื่องหมาย  ลงในชอง    4 

  ปานกลาง โปรดกาเครื่องหมาย  ลงในชอง    3 

  นอย   โปรดกาเครื่องหมาย  ลงในชอง    2 

  นอยที่สุด  โปรดกาเครื่องหมาย  ลงในชอง    1 

ตัวอยาง 

ท่ี รายการประเมนิ 
ระดับความเหมาะสม 

5 4 3 2 1 

1 23กําหนดองคประกอบของชุดการเรียนรูถูกตองและครบถวน      

 

หมายเหตุ  กา  ลงในชอง  5  แสดงวาเหมาะสมมาก 

 

 การตรวจสอบชุดการเรยีนรูแบบกลวธิสีบืสอบรวมกับหลักอรยิสัจ 4 จะเปน

ประโยชนตอการพัฒนาการจัดประสบการณการเรยีนรูอยางยิ่ง ไดโปรดกรุณาตรวจสอบ

ตามสภาพความคดิเห็นจรงิของทาน และโปรดไดใหขอเสนอแนะแกผูวิจัย โดยเขยีนลงใน

ขอคดิเห็นเพิ่มเตมิ ที่อยูทายแบบประเมนินี้  ขอกราบขอบพระคุณในความกรุณาของทาน

อยางสูงมา ณ โอกาสนี้ 

                                                  ผูวจัิย 
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ตาราง 17 แบบประเมนิคุณภาพของชุดการเรยีนรูแบบกลวธิสีบืสอบรวมกับหลักอรยิสัจ 4 

ท่ี รายการประเมนิ 
ระดับความเหมาะสม 

5 4 3 2 1 

1. 23กําหนดองคประกอบของชุดการเรียนรูถูกตองและครบถวน      

2. 23เรียงลําดับองคประกอบของชุดการเรียนรูเหมาะสมเขาใจงาย      

3. 23มคีวามสอดคลองระหวางองคประกอบของชุดการเรียนรู      

4. 23เขยีนสาระสําคัญบงบอกสิ่งสําคัญของเร่ืองท่ีสอนไดชัดเจน      

5. 23จุดประสงคการเรียนรูในชุดการเรียนรูสอดคลองกับจุดประสงค 

23ของหลักสูตร 

     

6. 23จุดประสงคการเรียนรูมคีวามชัดเจนและบงบอกสิ่งท่ีตองการ 

23ใหเกดิขึ้นแกผูเรียน 

     

7. 23เนื้อหาสอดคลองกับจุดประสงคและจุดมุงหมายของหลักสูตร      

8. 23เนื้อหามคีวามนาสนใจสรางสรรคเหมาะสมกับวัยของผูเรียน      

9. 23กําหนดรายการสื่อการเรียนการสอนชัดเจนจัดเตรียมไดงาย 

23และสะดวก 

     

10. 23เรียบเรียงลําดับรายการสื่อท่ีจะใชไดอยางเหมาะสม      

11. 23กําหนดระยะเวลาในการจัดกจิกรรมการเรียนการสอนไดเหมาะสม      

12. 23จัดขัน้ตอนดําเนินกจิกรรมการเรียนการสอนไดเหมาะสม      

13. 23กําหนดกจิกรรมการเรียนการสอนแตละขัน้ตอนชัดเจน      

14. 23จัดกจิกรรมการเรียนการสอนโดยใหนักเรียนมสีวนรวม 

23ในกจิกรรมการเรียน 

     

15. 23จัดสื่อการเรียนการสอนเหมาะสมกับกจิกรรมแตละขัน้ตอน      

16. 23วธีิการวัดและประเมนิผลมคีวามสอดคลองกับวธีิสอน      

17. 23วธีิการวัดและประเมนิผลสอดคลองกับจุดประสงคการเรียนรู      

18. 23กําหนดวธีิการวัดและประเมนิผลไดเหมาะสมกับพฤตกิรรม 

23ท่ีตองการวัด 

     

19. 23เคร่ืองมอืในการวัดและประเมนิผลสามารถนําไปใชไดสะดวก      

20. 23ภาษาท่ีใชในชุดการเรียนรูมคีวามเหมาะสมเขาใจงาย      

 

ขอเสนอแนะ

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 
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แบบทดสอบวัดความรับผิดชอบจําแนกตามความรูสกึของ Krathwohl (IOC) 

เรื่องจํานวน 20 ขอ สําหรับผูเชี่ยวชาญ 

คําชี้แจง  โปรดพจิารณาวาแบบทดสอบวัดความรับผิดชอบกับตัวช้ีวัดการเรยีนรูแตละขอ

ตอไปนี้ สอดคลองเหมาะสมหรอืไม  แลวเขยีนผลการพจิารณาของทาน โดยกา

เครื่องหมาย  ลงในชอง “ผลการพจิารณา” ตามความคดิเห็นของทาน  ดังนี้  

 แนใจวาแบบประเมนิขอนัน้มคีวามสอดคลองและเหมาะสม โปรดกา

เครื่องหมาย ลงในชอง   +1 

 ไมแนใจวาแบบประเมนิขอนั้นมคีวามสอดคลองและเหมาะสม โปรดกา

เครื่องหมาย ลงในชอง  0 

 แบบประเมนิขอนัน้ไมไดมคีวามสอดคลองและเหมาะสม โปรดกาเครื่องหมาย  

 ลงในชอง   -1 

 

แบบทดสอบวัดความรับผิดชอบของนักเรยีนช้ันมัธยมศึกษาปที่ 1  

ท่ีมตีอชุดการเรยีนรูแบบกลวธิสีบืสอบรวมกับหลักอรยิสัจ 4 

ขอที่ 
ผูเช่ียวชาญ 

IOC 
-1 0 +1 

อัษฎา : ช่ัวโมงคณติศาสตรวนันี้ คุณครูสั่งใหทําแบบฝกหดัหนา 25 

ใหเสร็จแลวสงคุณครูกอนเที่ยง เรารีบทําใหเสร็จกันดกีวา 

สมพร : ? 

1. ถานักเรียนเปนสมพรจะตอบวาอยางไร 

       ก. เรารูแลวละ กําลงัจะทํา 

       ข. จริงดวยส ิ เรามารีบทําแบบฝกหัดกันเถอะ 

       ค. เร็วเลย มารีบทําแบบฝกหัดกันเถอะ 

       ง. ดสีเิราจะไดมงีานสงคุณครูกอนเที่ยง 

       จ. ดสี ิเราจะไดช่ือวาเปนคนตรงตอเวลา 
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ขอท่ี 
ผูเชี่ยวชาญ 

IOC 
-1 0 +1 

พัชราพรรณ : ดนูัน่ซิ เศษกระดาษ ถุงพลาสตกิ ใบไมแหง เกลื่อน

กลาดเต็มสนามโรงเรยีนเลย พวกเราไปชวยกันเก็บดกีวา 

เกตุวล ี: ? 

2. ถานกัเรยีนเปนเกตวุลจีะตอบวาอยางไร 

       ก. เรากําลังจะชวนเธอไปเก็บอยูพอด ี

       ข. จรงิดวยซิ เศษกระดาษเกลื่อนกลาดไมนาดูเลย 

       ค. ดซิี การดแูลความสะอาดเปนสิ่งท่ีด ี

       ง. ไปซิ คณุครูสอนใหเราชวยกนัรักษาความสะอาด 

       จ. ดแีลวละ เมื่อเราพบเศษกระดาษเกลื่อนกลาดเราควรชวยกัน

เก็บใหสะอาด   

    

สมศักดิ ์: วันเสารนี้คณุครมูอบหมายงานใหพวกเราไปชวยกนัทําความ

สะอาดศาลาวดักันนะ 

นรนิทร : ? 

3. ถานักเรยีนเปนนรนิทร  จะตอบวาอยางไร 

       ก. ไดเลย เราเตรยีมตวัมาหลายวันแลว 

       ข. ไปส ิก็เราตกลงกันแลวใหไปชวยกัน 

       ค. ไปส ิเราชวนเพื่อนไปกันหลายๆ คนนะ 

       ง. ดสี ิการปฏบัิตงิานท่ีไดรับมอบหมายเปนสิ่งด ี

       จ. ดสี ิหากเราใหความรวมมอืกันดทุีกครัง้ ชมุชนของเราจะได

พัฒนาข้ึน 

    

คุณครู : นักเรยีนทุกคนควรแตงกายใหถกูตองตามระเบยีบ 

ของโรงเรยีนดวยนะคะ 

สุภาภรณ : ? 

4. ถานกัเรยีนเปนสุภาภรณ จะตอบวาอยางไร 

       ก. คณุครูสั่งใหนกัเรยีนแตงกายตามระเบยีบของโรงเรยีน 

       ข. จรงิดวย พวกเราตองแตงกายใหถกูตองตามระเบียบ 

       ค. เราวาการแตงกายใหถูกตองตามระเบียบทําใหดูด ี

       ง. ถาทุกคนแตงกายถูกตองดูมรีะเบียบเรยีบรอยด ี

       จ. ถาทุกคนปฏบัิตติามกฎระเบียบตาง ๆ ท่ีวางไวสังคมจะเปน

ระเบียบ 
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ขอท่ี 
ผูเชี่ยวชาญ 

IOC 
-1 0 +1 

เมวสิา : โอโฮ หองเรยีนของเราสกปรกมากเศษกระดาษเต็มไปหมดเลย 

นภัสรา : ? 

5. ถานักเรยีนเปนนภัสรา จะตอบวาอยางไร 

       ก. จรงิดวย เศษกระดาษเยอะแยะเลย 

       ข. เรามาชวยกันทําความสะอาดกันดกีวา 

       ค. ใช ถาคุณครูมาพบตองตําหนวิาพวกเราไมรับผิดชอบแนเลย 

       ง. ใช  ถาทุกคนมคีวามรบัผิดชอบ ก็จะไมมเีรื่องอยางนี้เกดิข้ึน 

       จ. จรงิดวย  ถาเราชวยกนัดแูลรกัษาความสะอาดอยูเสมอ

หองเรยีนตองสะอาดแน 

    

ศริพิร : เดี๋ยวเรารับประทานลกูชิ้นปงแลวชวยกันนําถุงพลาสตกิและไม

แหลมไปท้ิงถังขยะกันดกีวา 

กัลยาณ ี: แหม ถังขยะอยูไกลนะ 

สริริัตน : ?  

6. ถานกัเรยีนเปนสริริตัน จะตอบวาอยางไร 

    ก. ใครไมท้ิงก็ชาง เราเอาไปท้ิงเองก็ได 

    ข. ทิ้งไวบรเิวณนี้ พอตอนเย็นก็ตองมาเก็บอกีนั่นแหละ 

    ค. คณุครสูอนใหพวกเรารูจักดูแลรกัษาสิ่งแวดลอมนะ 

    ง.พวกเราชวยกันดแูลรกัษาความสะอาด จะชวยใหโรงเรยีนนาอยูข้ึน 

    จ. พวกเราเดนิไปท้ิงขยะกันเถอะ ยอมเสยีเวลานดิหนอยดกีวาปลอย

ไวทําใหโรงเรยีนสกปรก 

    

เฟองฟา : ดูนี่ซิ โตะเรยีนถูกขีดเขียนเลอะเทอะไปหมดเลย 

สตรรีัตน : ? 

7. ถานกัเรยีนเปนสตรรีตัน จะตอบวาอยางไร 

       ก. จรงิดวยส ิ โตะเรยีนสกปรกไมนาดูเลย 

       ข. เรามาชวยกันทําความสะอาดโตะเรยีนกันดกีวา 

       ค. ถาพวกเรารกัสมบัตขิองโรงเรยีนจะตองชวยกนัดูแลรักษา 

       ง. เราวาเปนหนาท่ีของนกัเรยีนท่ีจะตองชวยกันรกัษาสมบัตขิอง

โรงเรยีน 

       จ. เราตองชวยกันเตอืนเพื่อนๆ ใหชวยกันรกัษาสมบัตขิองโรงเรยีน 

เพื่อประโยชนของพวกเราทุกคน 
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ขอท่ี 
ผูเชี่ยวชาญ 

IOC 
-1 0 +1 

นรศิ : ธนากรวันนี้หลังโรงเรยีนเลกิแลวอยาเพิง่กลับบานนะแวะไปเลน

เกมท่ีรานขางโรงเรยีนกอนดกีวา 

ธนากร : ? 

8. ถานกัเรยีนเปนธนากรจะตอบวาอยางไร 

    ก. ดเีหมอืนกันเรากําลงัอยากเลนอยูพอด ี

    ข.ไมไปหรอกเดี๋ยวพอแมจะเปนหวง 

    ค. อยากไปเหมอืนกัน แตกลัวการบานไมเสร็จ 

    ง. อยาไปดกีวาควรกลับไปชวยพอแมทํางาน 

    จ. ไมไปหรอก เราแตงชุดนักเรียนควรต้ังใจเรียนมากกวาจะเขารานเกม 

    

วราวรรณ : โรงเรยีนบานดอนกลางมโีครงการสงเสรมิประชาธปิไตย

เธอรูไหม 

วรีนุช : ? 

9. ถานกัเรยีนเปนวรีนุช จะตอบวาอยางไร 

    ก. ง้ันเหรอ โครงการแบบนี้นาสนใจดนีะ 

    ข. โครงการนาสนใจ เราตองไปศกึษาขอมูลดูบาง 

    ค. ออ ท่ีเขาใหนกัเรยีนชัน้ ป. 6 ลงสมคัรรับเลอืกตัง้แลวใหนกัเรยีน

ทุกคนลงคะแนน 

    ง. ถาพวกเราใหความรวมมอืกันอยางจรงิจัง โครงการนี้ตองไดผลดี

แน 

    จ. โครงการอยางนี้คงชวยใหนักเรยีนไดเรยีนรูและสงเสรมิ

ประชาธปิไตยอยางแทจรงิ 

    

สายทอง : ชมรมศลิปะ จัดการประกวดสิ่งประดษิฐจากเศษวสัดุ เราจะ

สงประกวดดวยแลวเธอละจะสงประกวดไหม 

ภัชพรรณ : ? 

10. ถานกัเรยีนเปนภชัพรรณ จะตอบวาอยางไร 

    ก. สงส ิ เรื่องด ีๆ อยางนี้พลาดไมได 

    ข. จัดประกวดอยางนี้ ขยะตองลดลงเยอะเลย 

    ค. สงส ิเราจะไดนําเศษวสัดุมาทําใหเกดิประโยชน 

    ง. การทําอยางนี้เปนประโยชนตอตนเองและสวนรวม 

    จ. สงแนๆ  เราชอบเขารวมกจิกรรมท่ีเปนประโยชนอยางนี้ 
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รุงโรจน : งานบุญประจําปท่ีบานเราปน้ี เขาจัดใหมกีารแสดงพื้นบานหมอ

ลําดวยละ 

จักรพันธ: ? 

11. ถานักเรียนเปนจักรพันธ จะตอบวาอยางไร 

       ก. เย่ียมเลย เราชอบดูหมอลํามาก 

       ข. รูแลว ก็คนบานเราชอบศิลปะพื้นบาน 

       ค. ดจีัง นาสนับสนุนใหมกีารจัดแสดงบอย ๆ 

       ง. เราใหการสงเสริมเพื่อเปนเอกลักษณของทองถิ่น 

       จ. เราไปดูเปนประจําและจะไดชวยสนับสนุนใหศิลปะพื้นบาน 

คงอยูตอไป 

    

เดนนภา : งานทอดผาปาโรงเรียน คุณครูส่ังใหนักเรียนช้ัน ป.6 ชวยกัน

เสริฟนํ้าใหแขกท่ีมารวมงาน พวกเราไปชวยกันนะ 

วไิลลักษณ : ? 

12. ถานักเรียนเปนวไิลลักษณ จะตอบวาอยางไร 

    ก. โรงเรียนของเราจัดงานทอดผาปาเปนคร้ังแรกพวกเราควรไปชวย   

    ข. ไปส ิ ก็เปนงานของโรงเรียนเราตองชวยกัน 

    ค. ไปแนนอน ในงานน้ีตองมคีนมารวมงานมากมาย 

    ง. ไปซจิะ เราตัง้ใจจะใหความรวมมอืกับทางโรงเรียนเสมอ 

    จ. ตองไปแนนอนความรวมมอืรวมใจของพวกเราทุกคนจะทําใหงาน

ทุกอยางสําเร็จ 

    

วัฒนา : สงกรานตปน้ีท่ีวัดจดังานสรงนํ้าหลวงพอศักดิ์สทิธ์ิและรดนํ้า

ผูใหญดวยเราไปดวยกันนะ 

ปรีชา : ? 

13. ถานักเรียนเปนปรีชา จะตอบวาอยางไร 

    ก. ปน้ีเขาวาจัดงานใหญเชียวนาไป   

    ข. ไปงานสนุกอยางน้ีตองไมพลาดอยูแลว 

    ค. งานประเพณอียางน้ีตองไปชวยกันสนับสนุน 

    ง. การสบืทอดประเพณแีละการแสดงความกตัญูเปนสิ่งท่ีดี 

เราตองไปใหได 

    จ. งานอยางน้ีตองไปรวมงานเพื่ออนุรักษประเพณไีทยและเปนตัวอยาง

ใหกับเยาวชนรุนหลัง 
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วรีดา : ฐติิพร  ปาไมดอนปูตาบานเรามกีลวยไมออกดอกมากมายเราเก็บ

ไปจัดสวนท่ีโรงเรียนกันดกีวา 

ฐติิพร : ? 

14. ถานักเรียนเปนฐติิพร จะตอบวาอยางไร 

       ก. กลวยไมพวกนี้สวยด ีแนใจหรือวาเก็บไปได 

       ข. ไมละ นาจะเก็บไวใหคนอื่นไดช่ืนชมดวย 

       ค. อยาเลยนะเขาย่ิงรณรงคใหอนุรักษสิ่งแวดลอมอยูดวย 

       ง. การทองเท่ียวท่ีถูกตองควรรักษาใหแหลงทองเท่ียวคงสภาพเดมิ

มากท่ีสุด 

       จ. ไปเท่ียวท่ีไหนก็ตองรูจกัอนุรักษธรรมชาติไวเราจะไดมสีิ่งท่ี

สวยงามใหกลับมาเท่ียวอีก 

    

สมชาย : รอยพระพุทธบาทวัดภูผาแดนสลักอยูสูงจงัเลย กวาจะเดนิขึ้น

มาถงึก็เหนื่อยเชียวพวกเรามาถงึแลวเขยีนชื่อไวเปนท่ีระลกึกันเถอะ 

มารุต : ? 

15. ถานักเรียนเปนมารุต จะตอบวาอยางไร 

       ก. จะเขยีนชื่อพวกเราบนรอยพระพุทธบาทจริง ๆเหรอ 

       ข. ไมเอาหรอกเขามปีายหามขดีเขยีนอยูน่ัน 

       ค. เราวาโบราณสถานเปนของสวนรวม ไมควรจะขดีเขยีนใหสกปรก 

       ง. อยาเขยีนดกีวา เราไมอยากไดชื่อวาเปนคนท่ีทําลายโบราณ

สถานท่ีเปนสิ่งศักดิ์สทิธ์ิ 

       จ. ไมละ เราวาการไปเท่ียวท่ีไหนก็ควรรักษาสภาพแวดลอมนัน้ ๆ ให

คงสภาพเดมิ เพื่อใหคนอื่นไดชื่นชมดวย   

     

อนุวัฒน : อมรเราขึ้นไปจับลูกนกท่ีอยูในรังบนตนมะมวงไปเลี้ยงท่ีบานกัน

เถอะ 

อมร: ?  

16. ถานักเรียนเปน อมร จะตอบวาอยางไร 

       ก. นกมันควรอยูในรังบนตนไมไมใชท่ีบาน 

       ข. ไมละ บาปกรรมเดี๋ยวมันตายสงสารมัน 

       ค. ไมเอาหรอกสัตวมันควรจะอยูกบัสัตวดวยกัน 

       ง. การจับสัตวมาเลี้ยงโดยไมมคีวามรูเปนการทําลายสัตว 

       จ. เราควรชวยกันอนุรักษสัตวตาง ๆ เพื่อใหสิ่งแวดลอมสมบูรณ 
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จงรัก : พรุงน้ีเราไปเท่ียวสระพังทองกัน อยาลมืเตรียมถุงพลาสติกไปดวย 

เพื่อใสเศษอาหารท่ีเหลอืและขยะเพื่อท่ีจะนําไปท้ิงถังขยะ 

กฤษณะ : ? 

17. ถานักเรียนเปนกฤษณะจะตอบวาอยางไร 

       ก. เรารูแลวละ 

       ข. จริงดวยซ ิคดิอยูเหมอืนกัน 

       ค. ดสี ิการดูแลความสะอาดเปนสิ่งท่ีด ี

       ง. คุณครูสอนวาการรักษาความสะอาดเปนหนาท่ีของทุกคน 

       จ. ทุกคนชวยกันรักษาความสะอาด สิ่งแวดลอมตางๆ กจ็ะดไีปดวย 

    

พรีะ : โรงเรียนจัดนิทรรศการและขอใหนักเรียนไปรวมงานทุกคน แตน่ี

ใกลจะสอบแลวนะเธอจะไปรวมงานไหม 

วสูิตร : ? 

18. ถานักเรียนเปน วสูิตร จะตอบวาอยางไร 

       ก. คุณครูส่ังก็ตองไป 

       ข. ไป ก็เปนงานของโรงเรียนเรานี่ 

       ค. ไปส ิงานนิทรรศการอยางน้ีนาสนใจด ี

       ง. ไปแนนอนเปนนักเรียนควรแสวงหาความรู 

       จ. เราวาการใหความรวมมอืในการทํากจิกรรมของโรงเรียนเปน

หนาท่ีของนักเรียนทุกคน 

    

กรรณกิาร : เราทําแกวนํ้าหลนแตก เศษแกวเกลื่อนกลาดพื้นหอง เรามา

เก็บกวาดเศษแกวไปท้ิงถังขยะกอนนะแลวคอยไปเลนดวยกัน 

แนงนอย : ? 

19. ถานักเรียนเปน แนงนอย จะตอบวาอยางไร 

       ก. ชางมันเถอะไมมใีครเห็นหรอก 

       ข. เร็วๆรีบกวาดเขาจะไดไปเลนกัน 

       ค. ดแีลวละ เดี๋ยวใครมาเหยียบเขาแยเลย 

       ง. มาเราชวยเธอกวาดจะไดไมมเีศษแกวหลงเหลอื 

       จ. ดเีลย  เราตองกวาดใหเรียบรอย ถาทุกคนรับผดิชอบตอการ

กระทําของตนสังคมจะอยูอยางสงบสุข 
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แม : ออยวันน้ีพีอุ่มไมสบาย หนูชวยแมลางจานและถูบานแทนพี่ไดไหมจะ 

ออย : ? 

20. ถานักเรียนเปน ออย จะตอบอยางไร 

       ก. รูแลวคะ ขอดูการตูนกอน 

       ข. ไดคะ ลางจานกับถูบานสองอยางเทาน้ันเอง 

       ค. สบายมากคะถอืวาเปนการออกกําลังกาย 

       ง. ไดอยูแลวคะเปนหนาท่ีของทุกคนตองชวยกัน 

       จ. การอยูรวมกันตองชวยเหลอื เอื้อเฟอเผื่อแผ มคีวามรับผดิชอบ

รวมกัน  

    

 

ขอเสนอแนะ

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 
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แบบทดสอบวัดความสามารถในการแกโจทยปญหา (IOC)  

จํานวน 5 ขอ สําหรับผูเชี่ยวชาญ 
 

คําชี้แจง  โปรดพจิารณาวาแบบทดสอบวัดความสามารถในการแกโจทยปญหา แตละขอ

ตอไปนี้ สอดคลองเหมาะสมหรอืไม  แลวเขยีนผลการพจิารณาของทาน โดยกา

เครื่องหมาย  ลงในชอง “ผลการพจิารณา” ตามความคดิเห็นของทาน ดังนี้  

 แนใจวาแบบประเมนิขอนัน้มีความสอดคลองและเหมาะสม โปรดกา

เครื่องหมาย ลงในชอง   +1 

 ไมแนใจวาแบบประเมนิขอนั้นมคีวามสอดคลองและเหมาะสม โปรดกา

เครื่องหมาย ลงในชอง  0 

 แบบประเมนิขอนัน้ไมไดมคีวามสอดคลองและเหมาะสม โปรดกาเครื่องหมาย  

 ลงในชอง   -1 

 

แบบทดสอบวัดความสามารถในการแกโจทยปญหา เรื่อง การแกโจทยปญหา 

สมเชิงเสนตัวแปรเดยีว นักเรยีนช้ันมัธยมศกึษาปที่ 1 ที่มตีอชุดการเรยีนรู 

แบบกลวธิสีบืสอบรวมกับหลักอรยิสัจ 4 

ขอท่ี 
ผูเช่ียวชาญ 

IOC 
-1 0 +1 

1.  ไกและกระตายอยูรวมกัน ถานับจํานวนสัตวท้ังสองจะได  25  ตัว  

แตขากระตายมากกวาขาไก 10 ขา จงหาวามไีกหรือกระตายมากกวา

กันและมากกวากันเทาไร 

วธีิทํา 

สิ่งท่ีโจทยกําหนด 

 1.  ไกและกระตายอยูรวมกัน ถานับจํานวนสัตวท้ังสองจะ

ได 25  ตัว  แตขากระตายมากกวาขาไก  10  ขา 

 2.  โจทยตองการทราบวามไีกหรือกระตายมากกวากัน

และมากกวากันกี่ตัว 

ออกแบบ  วางแผนแกปญหา  โดยการสรางตาราง 

  สมมตใิหไกม ี x  ตัว  

สัตวประเภท จํานวนตัว จํานวนขาสัตว 

ไก x 2x 

กระตาย 25 - x 4(25 - x) 
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ขอท่ี 
ผูเช่ียวชาญ 

IOC 
-1 0 +1 

เขยีนสมการ     4(25 - x) – 2x  =  10 

แกสมการ     4(25 - x) – 2x  =  10   

     100 – 4x – 2x  =  10 

            100 – 6x  =  10 

    นํา  100  มาลบออกท้ังสองขางของสมการ 

     100  -  6x  -  100  =  10  -  100 

    จะได                 - 6x  =  - 90 

    นํา  - 6  มาหารท้ังสองขางของสมการ 

       

    จะได             x   =  15 

    แสดงวา  มไีก  15  ตัว 

    มกีระตาย     25 – 15  =  10  ตัว 

  ตอบ  มไีกมากกวากระตาย  5  ตัว 

ตรวจสอบคาํตอบ 

  ไก  15  ตัว  มขีา          15 ×  2  =  30  ขา 

  กระตาย  10  ตัว  มขีา  10  ×  4  =  40  ขา 

ขากระตายมากกวาขาไก 10  ขา เปนไปตามเงื่อนไขของโจทย 

2. ปรยามเีงนิอยู 120,000 บาท นําไปลงทุนคาขายไดกาํไร 9% ท่ีเหลอื

นําไปซื้อหุนซึ่งใหเงนิปนผล 6% ถาสิ้นปปรยาไดรับผลตอบแทนท้ังหมด 

10,320 บาท ปรยาลงทุนคาขายและซื้อหุนเปนเงนิเอยางละเทาไร 

วธีิทํา 

สิ่งท่ีโจทยกําหนด 

 1. ปรยามเีงนิอยู 120,000 บาท  นําไปลงทุนคาขายได

กําไร 9% ท่ีเหลอืนําไปซื้อหุนซึ่งใหเงนิปนผล 6% 

 2. โจทยตองการทราบวาถาสิ้นปปรยาไดรับผลตอบแทน

ท้ังหมด 10,320  บาท   

ปรยาลงทุนคาขายและซื้อหุนเปนเงนิอยางละเทาไร 

ออกแบบ  วางแผนแกปญหา  โดยสรางตาราง 

 สมมติ ใหปรยาลงทุนคาขายเปนเงนิ  x  บาท 

รายการ จํานวนเงนิ ผลตอบแทน 

คาขาย x 9% 

ซื้อหุน 120,000 - x 6% 
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จากตาราง  คาขายไดผลตอบแทน  9%  =   

 ซื้อหุน ไดผลตอบแทน  6%  =   

 ถาสิ้นปปรยาไดรับผลตอบแทนท้ังหมด  10,320  บาท   

เขยีนสมการ        =  10,320  

แกสมการ   =  10,320 

 

นํา  100 มาคูณตลอดท้ังสองขางของสมการ 

               = 10,320 × 100 

  9x  +  6(120,000  -  x)   =  1,032,000 

  9x  +  720,000  -  6x    =  1,032,000 

 จะได          3x  +  720,000  =  1,0320,000 

 นํา 720,000 มาลบออกท้ังสองขางของสมการ 

 3x  +  720,000 – 720,000  =  1,032,000 – 720,000 

 จะได                3x  =  312,000 

 นํา  3  มาหารท้ังสองขางของสมการ 

                 

 จะได       x   =   104,000 

แสดงวา  ปรยานําเงนิลงทุนคาขาย  104,000  บาท  

 ซื้อหุน  120,000 – 104,000  =  16,000  บาท 

ตอบ  ลงทุนคาขาย  104,000  บาท  และซื้อหุน  16,000  บาท 

ตรวจคําตอบ 

 คาขายไดกําไร       9%  =   × 104,000  =  9,360   

 ซื้อหุนผลตอบแทน  6%  =    × 16,000  =  960 

 รวมกําไรและผลตอบแทน  9,360  +  960  =  10,320  

เปนจริงตามเงื่อนไขของโจทย 
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3.  บัตรสําหรับชมดนตรีของงานแหงหน่ึง บัตรผูใหญราคาบัตรละ 100  

บาท สําหรับนักเรียนบัตรละ 40 บาท ขายบัตรไดท้ังหมด 1,250 ใบ   

คดิเปนเงนิ 104,000 บาท จงหาจํานวนบัตรท่ีขายไดสําหรับผูใหญและ

นักเรียน 

วธีิทํา 

สิ่งท่ีโจทยกําหนด 

 1. บัตรผูใหญราคาบัตรละ  100  บาท นักเรียนบัตรละ   

40  บาท  ขายบัตรได 1,250 ใบ  คดิเปนเงนิ  104,000  บาท   

 2. โจทยตองการทราบวาเปนบัตรผูใหญและนักเรียน 

อยางละกีใ่บ 

ออกแบบ  วางแผนแกปญหา  โดยสรางตาราง 

สมมติใหมบัีตรนักเรียน  x  ใบ 

รายการ จํานวนบัตร ราคาบัตร 

นักเรียน x 40 

ผูใหญ 1,250 - x 100 

            จากตาราง ขายบัตรใหเด็กนักเรียนไดเงนิ 40x บาท 

            ขายบัตรใหผูใหญไดเงนิ  100(1,250 - x) บาท 

            ขายบัตรไดท้ังหมด 1,250 ใบ คดิเปนเงนิ 104,000 บาท   

เขยีนสมการ  40x  +  100(1,250 - x)  =  104,000 

แกสมการ  40x  +  100(1,250 - x)  =  104,000 

  40x  +  125,000 – 100x  =  104,000 

จะได               - 60x  +  125,000  =  104,000 

นํา  125,000  มาลบออกท้ังสองขางของสมการ 

              - 60x  +  125,000 – 125,000  =  104,000 – 125,000 

จะได                       - 60x  =  -21,000 

นํา  -60  มาหารท้ังสองขางของสมการ 

                   

จะได                            x  =  350 

แสดงวา  ขายบัตรใหเด็กนักเรียนได  350  ใบ 

 ขายบัตรใหผูใหญได  1,250  -  350  =  900  ใบ 

ตอบ  ขายบัตรใหเด็กนักเรียนได  350  ใบ ขายใหผูใหญได  900  ใบ 

ตรวจสอบคาํตอบ 
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          ขายบัตรใหเด็กนักเรียนไดเงนิ  40 ×  350  =  14,000  บาท 

          ขายบัตรใหผูใหญไดเงนิ      100  ×  900  =  90,000  บาท 

          รวมเงนิขายบัตร  14,000  +  90,000  =  104,000  บาท  

เปนไปตามเงื่อนไขของโจทย 

4.  นุชพรทํางานคนเดยีวเสร็จในเวลา 3 ช่ัวโมง สวนนุชรินทรทํางาน

อยางเดยีวกันเสร็จในเวลา 5 ช่ัวโมง ถาสองคนชวยกันทํางานเทาเดมิ 

จะแลวเสร็จนานเทาไร 

วธีิทํา   

สิ่งท่ีโจทยกําหนด 

 1. นุชพรทํางานคนเดยีวเสร็จในเวลา  3 ช่ัวโมง  สวนนุชริ

นทรทํางานอยางเดยีวกันเสร็จในเวลา 5 ช่ัวโมง   

 2. โจทยตองการทราบวาสองคนชวยกนัทํางานเสร็จ 

ใชเวลานานเทาไร 

ออกแบบ วางแผนแกปญหา โดยสรางตารงแสดงการทํางาน 

 สมมต ิใหท้ังสองรวมกันทํางานเสร็จในเวลา x ช่ัวโมง 

ชื่อ เวลาทํางาน (ชั่วโมง) ผลงาน (1 ชั่วโมง) 

นุชพร 3 
 

นุชรินทร 5 
 

นุชพรและนุชรินทร 
x  

 

เขยีนสมการ                    +    =   

 

การแกสมการ             +    =   

นํา ค.ร.น.  ของ  3,  5, x  คอื  15x  มาคูณตลอดท้ังสองขางของ

สมการ 

   (   × 15x)  + (  × 15x)  = (  × 15x ) 

 จะได                      3x  +  5x  =  15 

         8x  =  15 
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 นํา  8  มาหารท้ังสองขางของสมการ 

     

 จะได  x  =   

 แสดงวา นุชพรและนุชรินทรรวมกันทํางานจะเสร็จในเวลา  

  ช่ัวโมง หรือ 1 ช่ัวโมง 52.5 นาที 

  ตอบ    ช่ัวโมง 

ตรวจสอบคาํตอบ 

  นําคา x =   แทนในสมการ    +    =   

      

           +    =   

           +    =   

 นํา ค.ร.น. ของ 3, 5, 15 คอื 15 มาคูณตลอดท้ังสองขาง

ของสมการ 

      (  × 15)  + (  × 15) =(   × 15  ) 

  จะได              5  +  3   =  8 

               8  =  8   

 สมการเปนจริง 

5. นํ้าเชื่อมชนิด A 30% ผสมกบันํ้าเชื่อมชนิด B 50% ไดนํ้าเช่ือม 35%  

จํานวน 40 ลติร อยากทราบวาจะตองใชนํ้าเช่ือมชนิด A และชนิด B 

อยางละกีล่ติร 

วธีิทํา 

สิ่งท่ีโจทยกําหนด 

 1. น้ําเช่ือมชนิด A  30%  ผสมกบันํ้าเชื่อมชนิด  B  50%  

ไดนํ้าเชื่อม  35%  จํานวน  40  ลติร   

 2.  โจทยตองการจํานวนนํ้าเช่ือมแตละชนิด 

ออกแบบ  วางแผนแกปญหา 
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            สมมติใหนํ้าเชื่อม  A  ม ี x  ลติร 

 

 

 

 

 

 

 นํ้าเชื่อม A  30%  จํานวน  x  ลติร  มนํ้ีาตาล    

 นํ้าเชื่อม B  50% จํานวน  40 - x  ลติร  มนํ้ีาตาล  

 

 นํ้าเชื่อม A + B   35% จํานวน  40  ลติร  มนํ้ีาตาล    

 

เขยีนสมการได             

 

แกสมการ                 

 นํา  100  มาคูณท้ังสองขางของสมการ 

 
 

จะได              30x  +  50(40 - x)  =  35  ×  40 

  30x  +  2,000  -  50x  =  1,400 

      30x  -  50x  =  1,400  -  2,000  

                     - 20x  =  - 600 

นํา  - 20  มาหารท้ังสองขางของสมการ 

          

 

จะได                          x   =  30 

แสดงวา  จะตองใชนํ้าเชื่อม A  จํานวน  30  ลติร 

            และใชนํ้าเช่ือม B  จํานวน  40 – 30  =  10  ลติร 

 

A + B 

30% 50% 35% 

x 40 - x 40 

ชนดิ A ชนดิ  B 
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ตรวจคําตอบ 

แทนคา x  = 10 ในสมการ  

     

    

      

 

จะได               9  +  5     =    14      สมการเปนจริง 

 

ขอเสนอแนะ

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 
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แบบประเมินแบบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีนวชิาคณิตศาสตร ช้ันประถมศึกษาปท่ี 4 

(IOC) จํานวน 30 ขอ สําหรับผูเชี่ยวชาญ 

คําชี้แจง   โปรดพจิารณาวาแบบประเมนิแบบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีนวชิาคณติศาสตร 

แตละขอตอไปนี้  สอดคลองเหมาะสมหรอืไม  แลวเขยีนผลการพิจารณาของทาน  โดยกา

เครื่องหมาย   ลงในชอง “ผลการพจิารณา”  ตามความคดิเห็นของทาน  ดังนี้  

 แนใจวาแบบประเมนิขอนัน้มีความสอดคลองและเหมาะสม โปรดกา

เครื่องหมาย  ลงในชอง   +1 

 ไมแนใจวาแบบประเมนิขอนั้นมคีวามสอดคลองและเหมาะสม โปรดกา

เครื่องหมาย ลงในชอง  0 

 แบบประเมนิขอนัน้ไมไดมคีวามสอดคลองและเหมาะสม โปรดกาเครื่องหมาย  

 ลงในชอง   -1 
 

แบบประเมนิแบบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรยีนวชิาคณติศาสตรนักเรยีน 

ช้ันมัธยมศกึษาปที่ 1 ที่มตีอชุดการเรยีนรูแบบกลวธิสีบืสอบรวมกับหลักอรยิสัจ 4 

ขอท่ี 
ผูเช่ียวชาญ 

IOC 
-1 0 +1 

1. สามเทาของจํานวนจํานวนหน่ึงมากกวาสองเทาของจาํนวนน้ันอยู 16 ขอ

ใดเขยีนประโยคสัญลักษณไดถกูตอง (ความรู) 

 ก.  3x  >  2x  =  16 

 ข.  3x  <  2x  =  16 

 ค.  3x  -  2x  =  16 

 ง.   3x  ×  2x  =  16 

    

2. ประโยคสัญลักษณ  13  -  5x  =  10  เขยีนเปนประโยคภาษาขอใด

ถูกตอง (ความรู)  

 ก. หาเทาของจํานวนๆ หน่ึงนอยกวาสบิสามอยูสบิ 

 ข. สบิสามเทากับสบิลบดวยหาเทาของจํานวนๆ หน่ึง 

 ค. หาเทาของจํานวน ๆ หน่ึงมากกวาสบิสามอยูสบิ 

 ง. ผลตางระหวางสบิสามกับหาเทาของจํานวน ๆ หน่ึงเปนสบิ 

    

3. สมการในขอใดท่ีแทนคา x = 3  แลวทําใหสมการเปนจริง  

(การคดิวเิคราะห)  

 ก.  -2x + 5  =  1   ข.  -4x + 3 =  10 

 ค.  3x + 1 = 4x – 3  ง.  5(x - 1) = 3x + 1 
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4.  คําตอบของสมการ 2x + 6  =  3x -  4  ตรงกับขอใด  

(การคดิวเิคราะห)  

 ก.  5     ข.  – 5 

 ค.  10     ง.  – 10  

    

5.  ถา  3x  =  y  แลว  3x  -  5  เทากับขอใด (การคดิวเิคราะห)  

 ก.  y - 5     ข. y + 5 

 ค.  x  +  5     ง.  x  - 5  

    

6.  ขอใดไมเปนสมบัติสมมาตร (การคดิวเิคราะห) 

 ก.  ถา  m  =  2n  แลว  2m  =  4n   

 ข.  ถา  x + 2  =  y  แลว  y =  x + 2 

 ค.  ถา  7 + 3  =  10  แลว  10  =  7 + 3   

 ง.  ถา k – 1  =  n + 2  แลว  n + 2  =  k – 1   

    

7.  ประโยคสัญลักษณตอไปน้ี  ตรงกับสมบัติการเทากันขอใด (ความรู) 

     “ถา  x  =  2y  และ  2y  =  3z  แลว  x  =  3z” 

 ก.  สมบัตกิารคูณ    ข. สมบัตกิารบวก 

 ค.  สมบัตสิมมาตร  ง.  สมบัติการถายทอด 

    

8.  ขอใดเปนสมบัติการคูณ (ความรู) 

 ก.  ถา  a  =  b  แลว  ac  =  bc  

 ข.  ถา  a  =  b  แลว  a – c  =  b – c 

 ค.  ถา  a  =  b  และ  b  =  c  แลว  a = c 

 ง.  ถา  a – 5  =  b + 4  แลว b + 4  = a – 5 

    

9.  ประโยคสัญลักษณตอไปน้ี เปนสมบัติการเทากันขอใด (ความรู)   

     “ถา 3x – 2 = y – 1 แลว  3x = y + 1” 

 ก.  สมบัตกิารคูณ       ข. สมบัตกิารบวก 

 ค.  สมบัตสิมมาตร      ง.  สมบัตกิารถายทอด 

    

10.  ถา 19x  - 4(4x  - 9)  = 81  แลว x  - 7  มคีาตรงกับขอใด (การคดิ

วเิคราะห)   

 ก.  8     ข.   9 

 ค.  10     ง.  15 
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11.  การแกสมการ  3x  -  8  =  x  -  12  ขอใดเปนลําดับขัน้ตอนของ

การแกสมการท่ีถูกตอง (ความรู)   

        1.  นํา  x มาลบออกท้ังสองขางของสมการ 

        2. นํา  8  มาบวกเขาท้ังสองขางของสมการ 

        3.  นําคา x  ไปแทนคาในสมการ 

        4.  นํา 2  มาหารท้ังสองขางของสมการ 

 ก.  1, 2, 3 ,4    ข.  2,1,3,4 

 ค.  2,1,4, 3    ง.  4,1,2,3 

    

12.  จากสมการ 27 - 4x = 8(3 - x) + 5x แลวคําตอบของสมการ 

คอืขอใด (ความรู)   

 ก.  – 3     ข.     

 ค.    3      ง.       

    

13.  กําหนดให  y  -  2k  =  p  แลว  k  มคีาตรงกับขอใด (ความรู)   

 ก.  2p  +  y   ข.  y  -  2p 

 ค.       ง.   

    

14.  ปทมามีเงนิมากกวาลัดดา  18  บาท  และมมีากกวารัชฎา  24  บาท  

ท้ังสามคนมเีงนิรวมกัน  105  บาท  ปทมามเีงนิเทาใด (การนําไปใช)   

 ก.  25  บาท   ข.  31  บาท 

 ค.  49  บาท   ง.  58  บาท 

    

15.  น้ิงนําเงนิใสซอง  3  ซอง  ซองละเทา ๆ กัน  ปรากฏวายังมเีงนิเหลอื  

15  บาท  ถาน้ิงมเีงนิ  75  บาท  น้ิงนําเงนิใสซอง ซองละเทาไร  เขยีนเปน

ประโยคสัญลักษณไดตรงกับขอใด (การนําไปใช)   

 ก.  3x  +  15  =  75  ข.  3x  -  15  =  75 

 ค.  3x  -  75  =  15  ง.  3x  +  75  =  15 

    

16.  สดใสแบงเงนิใหนอง 5 คน โดยเก็บเงนิไว 55 บาท แลวแบงใหนอง 

ไดคนละ 52 บาท อยากทราบวาเดมิน้ันสดใสมเีงนิท้ังหมดกี่บาท (การ

นําไปใช) 

 ก. 105  บาท    ข.  175  บาท 

 ค.  277  บาท    ง.  315  บาท 
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17.  ยุทธรักษมอีายุเปนสามเทาของบุตรชาย  อีก  14  ปขางหนา  ยุทธ

รักษจะมอีายุเปนสองเทาของบุตรชาย  ปจจุบันบุตรชายอายุเทาไร (การ

นําไปใช)   

 ก.  10  ป     ข.  14  ป 

 ค.  18  ป     ง.  20  ป 

    

18.  ปจจบัุนพออายุ  41  ป  เมือ่  5  ปท่ีแลวพอมอีายุเปนสามเทาของลูก  

ปจจุบันลูกอายุเทาไร (การนําไปใช)   

 ก.  15  ป     ข.  17  ป 

 ค.  19  ป     ง.  21  ป 

    

19.  ปจจบัุนอนมอีายุมากกวาออน 5  ป  ในอีก  10  ปขางหนา  อายุของ

อน : อายุของออน เปน 8 : 7  จงหาวาเมื่อ 4  ปท่ีผานมาท้ังสองอายุ

รวมกันเปนเทาไร (การนําไปใช)   

 ก. 35  ป     ข.  41  ป   

 ค.  50  ป     ง.  55  ป 

    

20.  ความยาวรอบรูปของรูปสามเหลี่ยมเปน  52  เซนติเมตร  ดานท่ีสอง

ยาวเปนสามเทาของดานแรกและดานท่ีสามยาวเปนสองเทาคร่ึงของดาน

แรก  จงหาความยาวของดานท่ียาวท่ีสุด (การนําไปใช)   

 ก.  8  เซนติเมตร    ข.  20  เซนติเมตร 

 ค.  24  เซนติเมตร   ง.  28  เซนติเมตร 

    

21.  ความยาวของรูปสี่เหลี่ยมผนืผาเปนหาเทาของความกวาง  ถาเสน

รอบรูปเปน  60  เซนติเมตร  จงหาพื้นท่ีของรูปสี่เหลี่ยมรูปน้ี (การคดิ

วเิคราะห)   

 ก. 115  ตารางเซนติเมตร   

 ข.  120  ตารางเซนติเมตร 

 ค.  125  ตารางเซนติเมตร   

 ง.  500  ตารางเซนติเมตร 

    

22.  ถาความยาวของดานสามดานของรูปสามเหลี่ยมแทนดวยจํานวนเต็ม

คูสามจํานวนเรียงกัน  มเีสนรอบรูปยาว  90  เซนตเิมตร  จงหาผลบวก

ของดานยาวท่ีสุดกับดานสัน้ท่ีสุด (การคดิวเิคราะห)   

 ก.  56 เซนติเมตร    ข.  58  เซนติเมตร 

 ค.  60  เซนติเมตร   ง.  62 เซนติเมตร 
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23.  ในกระปุกออมสนิอันหน่ึง มเีงนิเหรียญบาทเปนสามเทาของเหรียญ

หาบาท และมเีหรียญสิบบาทเปนสองเทาของเหรียญหาบาท ถาในกระปุก

มเีงนิท้ังหมด 560 บาท ขอใดไมถูกตอง (การคดิวเิคราะห)   

 ก. มเีหรียญหาบาทนอยกวาเหรียญบาทอยู 40 เหรียญ 

 ข. มเีหรียญบาทมากกวาเหรียญหารวมกับเหรียญสบิ 

 ค. มเีหรียญสบิเปนคร่ึงหน่ึงของเหรียญหา 

 ง. มเีหรียญบาทจํานวน 60 เหรียญ 

    

24. ชายคนหน่ึงมเีงนิ 100,000 บาท เขานําเงนิไปฝากธนาคารจาํนวนหน่ึง

ซึ่งคดิดอกเบ้ียรอยละ 2 ตอป  ท่ีเหลอืนําไปซื้อหุนซึ่งใหเงนิปนผล 5% เขา

ฝากธนาคารและซื้อหุนเทาไร ถาสิ้นป เขาไดรับเงนิท้ังหมด 103,800 บาท 

(การนําไปใช)   

 ก.  ฝากธนาคาร  40,000  บาท  ซื้อหุน 60,000  บาท 

 ข.  ฝากธนาคาร  45,000  บาท  ซื้อหุน 55,000  บาท 

 ค.  ฝากธนาคาร  30,000  บาท  ซื้อหุน 70,000  บาท 

 ง.  ฝากธนาคาร  35,000  บาท  ซื้อหุน 65,000  บาท 

    

25.  รถยนต A  วิ่งออกจากจุดเร่ิมตนดวยอัตราเร็วอยางสมํ่าเสมอ  สวน

รถยนต B  วิ่งออกจากจุดเดยีวกันไปในเวลาเดยีวกันแตวิ่งไปในทิศทางตรง

ขามดวยอัตราความเร็วชากวารถยนต A  อยู  20  กโิลเมตรตอช่ัวโมง  

เมื่อรถท้ังสองวิ่งไดนาน  3  ช่ัวโมง  ปรากฏวารถยนตท้ังสองคนัอยูหางกัน  

450  กโิลเมตร  จงหาอัตราความเร็วของรถยนต A  

(การคดิวิเคราะห)   

 ก.  65  กโิลเมตร   ข.  70  กโิลเมตร 

 ค.  85  กโิลเมตร       ง.  90  กโิลเมตร 

 

    

26.  บานของสุจิตตกับบานของสุวรรณอยูหางกัน 390 กโิลเมตร ท้ังสอง

นัดพบกันท่ีจุดนัดพบจดุหน่ึง สุจนิตขับรถยนตดวยอัตราเร็ว 70  กโิลเมตร

ตอช่ัวโมง  สวนสุวรรณขับรถยนตดวยอัตราเร็ว 60 กโิลเมตรตอช่ัวโมง  

จงหาวาท้ังสองคนจะพบกันเมื่อเวลาผานไปเทาไร (การนําไปใช)   

 ก.  2  ช่ัวโมง   ข.  3  ช่ัวโมง 

 ค.  4  ช่ัวโมง   ง.    ช่ัวโมง 
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27.  เด็กสองคนขี่จักรยานออกจากจุดเร่ิมตนไปพรอมกันในทิศทาง

เดยีวกัน ถาเขาออกจากจุดเร่ิมตนเวลา 06.30  น. โดยคนแรกขี่จักรยาน

ดวยอัตราเร็ว 15 กโิลเมตรตอช่ัวโมง คนท่ีสองขี่ดวยอัตราความเร็ว 12 

กโิลเมตรตอช่ัวโมง จงหาวาท้ังสองคนจะอยูหางกัน 6 กโิลเมตร เมื่อเวลา

เทาไร (การนําไปใช)   

 ก.  07.30  น.    ข.  08.00  น. 

 ค.  08.30  น.    ง.  09.00  น. 

    

28.  เมอืง ก และเมอืง ข หางกนั  230  กโิลเมตร พัฒนาขับรถจากเมอืง  

ก ไปเมอืง ข ดวยอัตราเร็ว 60 กโิลเมตรตอช่ัวโมง และอีกหน่ึงช่ัวโมง

ตอมา พจิติรขับรถจากเมอืง ข ไปยังเมอืง ก ดวยอัตราเร็ว 70 กโิลเมตร

ตอช่ัวโมง ท้ังสองขับรถสวนทางกันพอดเีมื่อเวลา 10.30 นาฬกิา ถาพัฒนา

ขับรถไดไกลกวาพจิติร 40 กโิลเมตร ขอใดกลาวผดิ (การคดิวเิคราะห)   

 ก.  พัฒนาไดระยะทาง 160 พจิติร ได 70  กโิลเมตร 

 ข.  พัฒนาไดระยะทาง 70 พจิติร ได 160  กโิลเมตร 

 ค.  พัฒนาออกจากบานเวลา  08.30  น.       

 ง.  พจิติรออกจากบานเวลา  09.30  น. 

    

29.  นํ้าเชื่อม 25% จํานวน 10 ลติร จะตองผสมกับนํ้าเชื่อม 10% กี่ลติร  

จงึจะไดนํ้าเชื่อม 20% (การนําไปใช)  

 ก.  5  ลิตร    ข.  7  ลติร 

 ค.  9  ลติร    ง.  10  ลติร 

    

30.  แอลลอยดชนิด 12% หลอมเขากับแอลลอยดชนิด 18% จะตองใช

แอลลอยดท้ังสองชนิดอยางละกี่กโิลกรัม จงึจะไดแอลลอยดผสมชนิด 14%  

หนัก 15 กโิลกรัม (การนําไปใช)   

 ก. 10  และ  5  กโิลกรัม            ข.  5  และ  10  กโิลกรัม 

 ค. 8  และ  7  กโิลกรัม             ง.  7  และ  8  กโิลกรัม 

    

 

ขอเสนอแนะ

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 
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